

EL IRIS

Año IX

DIARIO CATÓLICO

Núm. 2.333.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

J. José M.º Cuadrado, 40.—Imprenta.

Teléfono n.º 144.

Ciudadela (Menorca) jueves 20 de Enero de 1921

Dirección telegráfica IRIS
CIUADDELA



Referencias
y depósito
MENORCA
F. VIVÓ
ROSARIO, 7
CIUADDELA

LA SAGRADA FAMILIA

Que cuadro tan hermoso y edificante nos ofrece el humilde taller de Nazareth, donde San José trabajaba como maestro carpintero y tenía a sus órdenes al divino obrero Jesús, hijo de Dios, viviendo en compañía de María, la Reina del cielo, esposa del Santo Patriarca y Madre del más agraciado y amable de los hijos de los hombres!

Que lecciones y enseñanzas tan elocuentes de sociología cristiana, nos está dando la Sagrada Familia desde su pobre taller, trabajando con sus manos y comiendo el pan ganado con el sudor de su rostro!

La Sagrada Familia se dirige en primer lugar a los obreros y les dice: vosotros sois la porción elegida y predilecta de Dios; dichosos vosotros, porque vuestro es el reino de los cielos; trabajad manualmente como nosotros trabajamos; el trabajo es honor y virtud, la ociosidad es madre de todos los vicios. No busquéis vuestras reivindicaciones sociales con el puñal y la dinamita, como tampoco en el socialismo, anarquismo y odio de clases; buscadlas mejor en la práctica de la religión, en la honradez, laboriosidad, economía, moralidad cristiana, y así encontraréis la paz y el orden en vuestro hogar, que valen más que todas las riquezas de este mundo. Dios ha prometido que no abandonará nunca al pobre que le ame y sirva, y que será el consuelo del huérfano, de la viuda y del desvalido.

La Sagrada Familia se dirige a los ricos y les dice: dichosos los que se preocupan, se interesan y procuran remediar las necesidades del pobre, y no se sirvan de las riquezas para fomentar la malicia, el lujo, y toda clase de excesos y liviandades; provocando de esta manera con el derroche del dinero al pobre, que carece muchas veces de lo necesario para la vida, a la desesperación y al crimen. No abandonéis al obrero, hacédele participante de vuestras alegrías, comodidades y comercio; remunerad debidamente su trabajo, conforme lo reclamen las circunstancias del tiempo, para que pueda alimentarse con su familia y reparar sus fuerzas, visitad al obrero aunque viva en la boardilla, en el taller o en la fábrica cuando la caridad y la justicia lo exigen; socorredle en sus desgracias y Dios premiará y bendecirá vuestras obras.

La Sagrada Familia se dirige también a los patronos, maestros de fábrica o taller, y en general a todos los que están investidos de alguna autoridad y les dice; dichosos vosotros, si sabéis con vuestra prudencia, sencillez y buen trato a los subordinados, mantener el prestigio de la autoridad y el amor de los súbditos; y lo alcanzareis si no tratáis con desprecio o indiferencia a nadie, porque muchas veces bajo la remendada blusa del pobre obrero se oculta un corazón más noble y pundoneroso que bajo la levita y frac del que ostenta las insignias de muy noble caballero. Así como en el taller de San José bajo la túnica inconsútil del divino obrero, se ocultaba la infinita

nobleza, majestad, sabiduría, bondad y amor del Sagrado Corazón de Jesús.

Todos pues tenemos que aprender en el taller de la Sagrada Familia, pobres y ricos, sabios e ignorantes, padres e hijos, patronos y obreros. Acudamos todos mañana a la Iglesia del Rosario, para honrar a la Familia más santa que ha existido sobre la tierra y aprender las sabias enseñanzas que desde la cátedra del Espíritu Santo nos dará el ministro del Señor; y así imitando tan saludables ejemplos, contribuiremos con nuestro granito de arena a difundir sobre la humanidad, aquella santa paz que el divino Infante de Belén nos trajo del cielo.

Crónica especial consoladora

El día 11 del próximo pasado mes de Diciembre, fué bautizado en la parroquial iglesia de Nuestra Señora del Carmen de Mahón, por el Rdo. Sr. Cura Párroco de la misma, un niño de dos años y nueve meses, hijo de Miguel Bernard Camps y de Joaquina M.º Aguadó, siendo padrinos un pariente de la madre y la abuela materna.

El día 8 de Septiembre del mismo año, se bautizó por el indicado Sr. Párroco, y en la misma parroquia a una niña de un año y cuatro meses, hija legítima de Bautista Boti Vador y de Teresa Jordà Llopis. Fueron sus padrinos Carlos Sansó Lluch, estudiante, y Pilar Sansó Lluch.

(Del «Boletín Oficial» de este Obispado.)

NOTICIAS

La fiesta de «La Industrial»

Brillante resultó la hermosa fiesta organizada por la sociedad de socorros mutuos «La Industrial», para conmemorar el quincuagésimo aniversario de su fundación.

Una de las más antiguas de Baleares y sin duda la primera en su género en Menorca, la referida sociedad ha tenido épocas muy azarosas y días de incha, que ha sabido vencer, dispensando siempre su protección a sus numerosos socios.

Hoy, el estado económico de la misma es floreciente, y cuenta con socios entusiastas de la obra, como lo demuestra el éxito de la fiesta que nos ocupa, a la que se asociaron con la mayor alegría los socios y sus familias y muchos vecinos de esta ciudad.

Los festejos vinieron a ser como un homenaje tributado al Fundador de la misma don Francisco Netto Vinent, fabricante de calzado; por cuyo motivo fue invitada por la Comisión organizadora y asistió a todos los actos doña Juana Netto, hija del referido señor y vecina del pueblo de Alayor.

El programa, que ya conocen

nuestros lectores, cumplióse al pie de la letra y todos los actos estuvieron muy concurridos y merecieron la aprobación y el aplauso de los asistentes.

En la tarde del lunes, día 17, aniversario de la fundación, fué descubierta la piedra que da el nombre de Francisco Netto a la calle llamada antes del Hospital, y en el Cementerio Católico la hermosa lápida que la Sociedad dedica a la memoria de su fundador y primer Presidente. En el primer acto leyó unas cuartillas don Francisco Moll Vivó y en el segundo don Rafael Torrent.

Para la velada literario-musical de la noche del martes, resultó insuficiente el Teatro del «Círculo Artístico». Fué el acto-resumen de las fiestas, cuyo sorprendente éxito entusiasmó a todos los asistentes. La Comisión organizadora obtuvo los palcos, que reservó para los socios protectores, y colocó la presidencia, oradores e invitados en el escenario, en donde se destacaba una fotografía del señor Netto.

Un amigo nuestro, en carta de todos los números literarios y musicales merecieron admirable méritos en que la prensa ha dado la noticia del fallecimiento de per-

